

P r o t o k ó ł N r XXV/2017
z Sesji Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim
z dnia 23 lutego 2017 roku
odbytej w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego
w godzinach od 9⁰⁰ do 12⁴⁵

Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał, ponieważ na 15 radnych 14 jest obecnych – zgodnie z załączoną listą obecności.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim Kazimierz Warylak.

Projekt porządku obrad:

1. Otwarcie sesji:
 - a/ stwierdzenie quorum
 - b/ przedstawienie porządku obrad
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.
4. Informacja Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności LKS „Kamionka” i sportu na terenie gminy Kamień Krajeński.
 - a/ wprowadzenie do tematu – Prezes LKS „KAMIONKA”
Prezes Gminnego Zrzeszenia LZS
Inspektor ds. sportu
 - b/ dyskusja
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli działających na terenie Gminy Kamień Krajeński oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
 - a/ wprowadzenie do tematu – Dyrektor MGZUO
 - b/ dyskusja
 - c/ podjęcie uchwały Nr XXV/150/2017
7. Podjęcie uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
 - a/ wprowadzenie do tematu – Dyrektor MGZUO
 - b/ dyskusja
 - c/ podjęcie uchwały Nr XXV/151/2017
8. Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie utworzenia zamiejscowego oddziału przedszkolnego w Dąbrówce należącego do Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego Szkoły Podstawowej i Przedszkola Samorządowego w Kamieniu Krajeńskim.

- a/ wprowadzenie do tematu – Dyrektor MGZUO
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/152/2017

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociagowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2017-2019.

- a/ wprowadzenie do tematu – Prezes ZGKiM Sp. z o.o.
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/153/2017

10. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pomiędzy ulicami Stanisława Wyspiańskiego i Henryka Sienkiewicza w Kamieniu Krajeńskim.

- a/ wprowadzenie do tematu – Kierownik Referatu RGIiGK
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/154/2017

11. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamień Krajeński na lata 2017-2027.

- a/ wprowadzenie do tematu – Skarbnik
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/155/2017

12. Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 2017.

- a/ wprowadzenie do tematu – Skarbnik
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/156/2017

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim za 2016 rok.

- a/ wprowadzenie do tematu – Przewodniczący komisji
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/157/2017

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2017 rok.

- a/ wprowadzenie do tematu – Przewodniczący komisji
- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/158/2017

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim na 2017 rok.

- a/ wprowadzenie do tematu – Przewodniczący Rady Miejskiej

- b/ dyskusja
- c/ podjęcie uchwały Nr XXV/159/2017

16. Odpowiedź na interpelacje.

17. Zapytania i wolne wnioski.

Radni jednogłośnie 13 głosami za przedstawionym porządkiem obrad (brak na sali J. Kucharskiego).

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni jednogłośnie 14 głosami za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 3. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.

E. Wiese – chciałabym zapytać czy jest jakakolwiek szansa na remont, odnowę nawierzchni asfaltowej drogi od ul. Głównej do ul. Szkolnej w Dąbrówce? Dziury są nie tylko tam, ale też na ul. Leśnej w stronę ul. Spacerowej. Z powodu remontu był tam przekopany asfalt i mimo nawożenia w tym miejscu cały czas zapada się dziura.

Jeszcze jedna sprawa. Rozmawiałam kiedyś z Panem Grabkiem, właścicielem sklepu na osiedlu i ma on taki pomysł, aby utwardzić nawierzchnię przed sklepem, ponieważ zajeżdżają tam autobusy po dzieci szkolne. Czy można coś pomóc w tej sprawie?

W. Głomski – ale o jakim utwardzeniu Pani myśli, tłuczeń?

E. Wiese – Pan Grabek wspominał o polbruku, ale to chyba jest niemożliwe.

W. Głomski – ale to jest prywatny teren.

E. Wiese – nie wiem jak daleko sięga ta działka. Można z tym Panem rozmawiać.

J. Steinborn – po wczorajszym zebraniu wiejskim w Orzełku społeczność życzyła sobie, aby przedstawić te sprawy na sesji. Dużo było wczoraj mówione więc powiem krócej. Chodzi o lasy. Orzełek otoczony jest lasami. Trwa intensywne ścinka drzew, wywóz drewna z lasu. Tak rozjeżdżają nam drogi, że one są nieprzejezdne. Była taka propozycja, aby wystąpić do nadleśnictwa, aby chociaż w części naprawiali zniszczone przez siebie drogi gruntowe, albo partycypowali w kosztach. Nie wiem czy jest to możliwe, ale myślę, że z taką propozycją można wystąpić do nadleśnictwa. Poza tym jest druga sprawa, aby w tym piśmie do nadleśnictwa zwrócić uwagę, aby przewoźnicy wywożący te ogromne kubiki drewna tym ciężkim sprzętem w środku wsi nie przeładowywali tego drewna bo w tym roku zrobili to w ten sposób, że wjechali na teren przy starych dzwonach i ładowaczem

przeładowywali drewno. Nie posprząkali po sobie i rozjechali cały ten teren. Być może była to sytuacja awaryjna, ale nie powinni nam w środku wsi robić czegoś takiego, a jeżeli już to powinni doprowadzić ten plac do porządku. Poza tym należałoby zwrócić uwagę kierowcom, ponieważ wjeżdżają na drogę asfaltową od strony Witkowa czy Niw, a jest to odcinek prawie 1 kilometra i tak się rozpędzają, że mieszkańcy mówią, że drżą szyby w oknach. Jest to duży ciężar, a oni tak się rozpędzą i nie przestrzegają obowiązujących ograniczeń. Może należałoby uczulić policję, chociaż będzie trudno ich złapać, a prędzej będą łapać mieszkańców niż tych wywożących drewno. Należałoby zaznaczyć, aby te zasady były przestrzegane.

Panie Burmistrzu, chciałabym jeszcze uczulić na odprowadzanie wód w centrum wsi. Trzeba, albo to komuś zlecić, albo może ktoś zrobiłby to w formie jakiejś grzeczności, jeżeli zrobiłaby to GSW chociaż z wypowiedzi Pana Kwasigrocha sędzę, że nie. Trzeba to przeczyścić, aby wody odpływały. W ubiegłym roku była bardzo mokra jesień. Teraz też pada. Jest tam po prostu miejsce, które wymaga odwodnienia.

W trzeciej sprawie chciałabym wrócić do wywozu odpadów komunalnych. U nas nie jest przestrzegana terminowość wywozu odpadów komunalnych uchwalonych przez Radę i Pan Prezes o tym słyszał na zebraniu. Nie wiem jak to wygląda w całej gminie. Mam prośbę do Pana Burmistrza, aby przyjrzeć się temu. Nie wiem dlaczego jest ten termin wydłużony 5 tygodni. Dotyczy to na pewno Orzełka i Niw, ponieważ mamy jednocześnie wywożone te śmieci. Należałoby się temu przyjrzeć.

Czwarta sprawa – chciałabym wrócić do interpelacji, którą składałam w ubiegłym roku i która nie znalazła tutaj żadnego potwierdzenia do realizacji. Chodzi o ten kawałek bocznego asfaltu przy styku głównej drogi powiatowej z tą przednią częścią do nas. W tej chwili jest jeszcze za wcześnie, ale mówić już o tym można, aby tam naprawić, ponieważ ten asfalt jest bardzo zniszczony. Zresztą po tej zimie wszystko się okaże. Są tam tak ogromne dziury, że na bieżąco należałoby konserwować, utrzymywać. Myślę, że należałoby to zrobić fachowo, ponieważ przywiezienie trochę asfaltu i załatanie już chyba nic nie daje.

K. Kiedrowicz – chciałbym zapytać o ograniczenie prędkości przy wjeździe do Obkasu osiedla. Czy coś jest w tej sprawie robione?

W. Głomski – dzisiaj będzie zebranie wiejskie w Obkasie to poruszymy ten temat.

K. Kiedrowicz – dobrze.

B. Januszewski – prosiłbym o zainteresowanie od Starosty po Ministra sytuacją pałacu w Radzimi, który zaczyna się walić. Kilka razy było to już poruszane. Jak panująca władza nie ma na to pomysłu to może oddać to właścicielowi i niech zrobi z tym porządek.

Następna sprawa dotyczy pomieszczeń po biurach w Radzimi. Trzeba, albo to przejąć, albo spowodować tak, żeby agencja to sprzedała. Za chwilę też to będzie się walić. Zaczynają oblatywać tynki. Wygląda na to, że

czekamy, aż zrobią się ruiny. Myślę, że najlepiej byłoby zrobić tam jakieś mieszkania. Jak nie to niech sprzedadzą to mieszkańcom Radzimia nie za 1 zł, ale powiedzmy za 10 zł, tylko tyle żeby to jeszcze uratować.

Kolejna sprawa to droga od krzyżówki do młyna w Dużej Cerkwicy. W tej chwili te pobocza siadły, ponieważ jest mokro. W niektórych miejscach jest nawet około 30 cm. Jadą samochody 40 tonowe i boki zaczynają się obłamywać. Należałoby to wyrównać jakimś np. tłuczniem, żeby nie było tego uskoku.

Następna sprawa dotyczy drogi przed mostem i za mostem w kierunku Radzimia. Przed mostem jest mocny uskok poprzeczny, a za mostem podłużny. To jest niebezpieczne.

L. Kalla – droga ze wsi w kierunku bloków w Płociczu jest dziurawa. Miało być to zrobione już jesienią, a do dzisiejszego dnia nie jest. Dziury są coraz większe. Prosiłabym bardzo, aby tę drogę chociaż częściowo naprawić.

Ad. 4. Informacja Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Informacja - w załączeniu do protokołu z sesji.

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności LKS „Kamionka” i sportu na terenie gminy Kamień Krajeński.

Jako pierwszy głos zabrał Koordynator ds. sportu – Bogusław Szwochert.

Następnie sprawozdanie z działalności LKS KAMIONKA przedstawił Prezes – Mariusz Liss.

Sprawozdanie z działalności LZS przedstawił Prezes Gminnego Zrzeszenia LZS – Henryk Żmuda – Trzebiatowski.

A. Atamański – chciałbym ze swojej strony uzupełnić pewną informację dotyczącą turystyki i sportu na terenie Kamienia Krajeńskiego, ponieważ taka informacja nie została chyba przedstawiona. Chciałbym przede wszystkim podziękować młodzieży, która przez 1,5 roku wraz z Kamieńskim Towarzystwem Kulturalnym realizowała projekt „Stacja turystyczna Kamień”. W ramach tego projektu przez te 1,5 roku myśmy Kamień Krajeński i okolice bardzo promowali. Nie zostało to tutaj wspomniane. Przypomnę, że w ramach tego projektu została przygotowana stacja rowerowa na terenie jeziora Mochel. Przekazana została dla turystów. Została przygotowana ścieżka historyczna wokół Kamienia, która pokazuje ciekawe zapomniane miejsca na terenie Kamienia Krajeńskiego. Zostały przygotowane 2 gry miejskie, 12 folderów turystycznych, które pokazują ciekawe trasy turystyki pieszej, rowerowej i kajakowej. Myślę, że trzeba o takich działaniach młodzieży wspominać. Trzeba ich wspierać w takich działaniach, żeby zachęcić ich do dalszych działań na rzecz naszej małej lokalnej ojczyzny.

J. Steinborn – nigdy nie zabieram głosu w sprawie sportu, ponieważ kompletnie nie znam się na tym. Chciałabym tutaj jednak obronić naszą drużynę, tych zwycięzców z ligi powiatowej. Są, proszę Państwa, problemy

kadrowe. Życie zmusza do tego, że młodzież niestety musi wyjeżdżać. Wyjeżdżają za granicę, wyjeżdżają do dużych środowisk miejskich tam gdzie jest praca. Jeżeli ta sytuacja nie ulegnie zmianie to w ogóle nie będzie miał kto grać. Nasze środowisko robi się środowiskiem emerytów i rencistów. Trzeba też na to spojrzeć. To są takie przyczyny. Pominę może ten pesymistyczny akcent. Chciałabym powiedzieć, że mamy piękne obiekty sportowe. Jest tego bardzo dużo. Powstało dużo ładnych boisk sportowych. Jest hala i ścieżka rowerowa, którą należałoby wydłużyć. Są osiągnięcia drużyn sportowych. Jest imponująca liczba organizowanych imprez. Jest tego naprawdę bardzo dużo. Animatorzy sportu, którzy działają na naszym terenie naprawdę robią wspaniałą pracę. Uważam, że poziom naszej działalności sportowej i rekreacyjnej jest naprawdę dobry, mimo, iż gmina dużo pieniędzy na ten cel nie przeznaczona. Myślę, że należą się piękne podziękowania dla tych wszystkich działaczy, którzy w ramach tego sportu działają i o których była tutaj mowa i którzy pracują społecznie. Ci ludzie faktycznie nie dostają za to pieniędzy. Są to pasjonaci. Trzeba być naprawdę jakimś ogromnym miłośnikiem tej działalności, aby bez reszty tak społecznie angażować się i jeszcze ponosząc koszty, a przecież są koszty dojazdów, telefonów itd. Tym osobom naprawdę należałoby w szczególny sposób podziękować. Na zakończenie chciałabym wrócić do tej ścieżki wokół jeziora Mochel, o której Pan Szwochert mówił, że będzie wytyczana. Myślę, iż należy zadbać o to, aby nadawała się ona do użytku w różnych porach roku, nawet w takich deszczowych jak mieliśmy w roku ubiegłym. Trzeba pomyśleć może o kładkach. Wokół jeziora Brzuchowo też należałoby sprawdzić tę ścieżkę. Myślę, że osoby wypoczywające nad jeziorem chętnie skorzystają z takich atrakcji turystycznych. Jeszcze raz składam wyrazy podziękowania. Oby było tak dalej.

St. Drogoś – słyszeliśmy same superlatywy. Niektóre rzeczy budzą jednak zaniepokojenie. Jeżeli chodzi o sport w Gminie Kamień Krajeński to bardzo fajnie, że tak się dzieje. Zacznę może od tych spraw, które mnie niepokoją. Mówimy o turystyce. Myślę, że największym błędem w ubiegłym roku był brak zatrudnienia ratownika. Tyle lat co żyję w Kamieniu Krajeńskim pierwszy raz zdarzyło się, że nie było ratownika. Myślę, że jest to nie do przyjęcia jeżeli chcemy mieć turystów w Gminie Kamień Krajeński. Takie rzeczy nie powinny mieć miejsca. Druga sprawa, która mnie niepokoi to nasze sale. Słyszałem, że mamy 2 sale, a reszta są to obiekty przy szkole. Myślę, że też można je wykorzystać. Jest to wybudowane za społeczne pieniądze. Jedna sala pęka w szwach, a druga obok stoi pusta. Myślę, że trzeba zastanowić się nad tym jak można to wykorzystać. Tutaj jest problem, aby zagospodarować te obiekty, które posiadamy. Jest ciężko, ponieważ budżet jest bardzo mały, a problemów jest bardzo dużo. Mówicie tutaj o stadionie. Jak najbardziej jestem za tym, aby go wyremontować. Trzeba tam zacząć od melioracji po nawodnienie. Są to problemy, które ciężko będzie udźwignąć temu budżetowi. Jeżeli podejmuje się jakieś zadanie to należałoby to skończyć. Myślę, że dość tych gorzkich słów. Cieszy, że tyle młodych osób uczestniczy w tych rozgrywkach. Jest to bardzo budujące, że klub zajmuje się tym i odciąga młodzież od telewizorów i komputerów. Pochwała dla tych,

którzy tam działają. Na koniec powiem, że niedocenieni są ci, którzy to robią zaczynając od prezesa poprzez wszystkich działaczy. Oni robią to za darmo. Nie biorą za to pieniędzy, a jeszcze dostają „baty” z boku. Taka jest prawda. Osoby, które nic nie robią jeszcze komentują. Zgadzam się z tym, że należy tych działaczy jakoś wyróżnić i trzeba się nad tym zastanowić.

J. Steinborn – odnośnie boiska chciałabym zapytać czy poczyniono starania w celu pozyskania środków z zewnątrz? Na obiekty sportowe naprawdę można pozyskać pieniądze.

W. Głomski – Szanowni Państwo, przede wszystkim chciałbym podziękować działaczom sportowym za zaangażowanie. Sporo się dzieje. Hala sportowa w Kamieniu Krajeńskim pęka w szwach. Zaczyna być też wykorzystywana sala w Dużej Cerkwicy. Tak jak podkreślałem sale gimnastyczne budowane są ze środków gminy i mają służyć wszystkim mieszkańcom gminy i tak się dzieje. Szkoły wykorzystują sale do południa, a popołudniu społeczeństwo i różne kluby sportowe i z tego bardzo się cieszą. Chciałbym jeszcze raz podziękować działaczom sportowym za poświęcone niedziele. Trzeba przyznać, że działacz sportowy spędza bardzo dużo czasu poza domem. Serdecznie dziękuję i gratuluję wyników na olimpiadzie. Gratuluję wyników Kamionce. Mam nadzieję, że na drugi rok będzie jeszcze lepiej, będą wyższe miejsca i jeszcze więcej zdobytych medali.

K. Warylak – w imieniu Rady również dziękuję wszystkim działaczom i wszystkim sportowcom za zaangażowanie. Myślę, że nie będzie gorzej, a będzie jeszcze lepiej. Jeszcze raz w imieniu Rady serdecznie dziękuję.

Wobec braku dalszej dyskusji przystąpiono do kolejnego punktu obrad.

Ad. 6. Wprowadzenia do tematu dokonała Dyrektor Miejsko – Gminnego Zespołu Usług Oświatowych – Urszula Brycka.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/150/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli działających na terenie Gminy Kamień Krajeński oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 7. Wprowadzenia do tematu dokonała Dyrektor Miejsko – Gminnego Zespołu Usług Oświatowych – Urszula Brycka.

A. Atamański – w imieniu swoim jak i Komisji Oświaty chciałbym podziękować Panu Burmistrzowi za przychylenie się do naszego wniosku, w którym prosiliśmy o powołanie zespołu, który zajął się sprawą reformy oświatowej. Dziękuję Pani Dyrektor Urszuli Bryckiej za całą logistykę tego

przedsięwzięcia, za spotkania z dyrektorami, za analizę arkusza organizacyjnego szkół. Dziękuję za to, że wszystkie nasze obiekty gimnazjalne i oświatowe będą wykorzystane. Przede wszystkim dziękuję za ten aspekt ludzki, że jednak wszyscy pracownicy zarówno administracyjni jak i pedagogiczni znajdą zatrudnienie. Jest to dla nas bardzo ważne. W imieniu swoim jak i kadry pedagogicznej chciałbym bardzo podziękować.

M. Krzyżanowski – dlaczego planowane jest połączenie pierwszych klas gimnazjum? Nie można jakoś inaczej tego rozwiązać? Jest niby dość klas. Dlaczego jest taki plan?

U. Brycka – ten problem wynika z sytuacji finansowej. Reforma wprowadza 7 klasy do szkół podstawowych. Tak się składa, że mając 3 szkoły podstawowe będziemy mieli 4 klasy 7, ponieważ w szkole podstawowej w Kamieniu Krajeńskim jest 40 dzieci w klasach 6, a zatem nie da się z takiej ilości zrobić jednej klasy 7, muszą być 2. Subwencja przychodzi na ucznia, a nie na oddział i problem polega na tym, że tych pieniędzy nie ma. W związku z tym jeżeli nadal miałyby być bardzo mało liczne klasy 2 w gimnazjum poniżej 20 uczniów to praktycznie mogłaby być z tego grupa językowa. Skłaniamy się do takiej opcji, żeby z 3 obecnych klas pierwszych zrobić 2 klasy drugie. Będą to klasy liczące po 28 uczniów. W ten sposób liczba oddziałów, która była dotychczas i w nowym roku szkolnym będzie na tym samym poziomie. Chciałabym powiedzieć, że po dokładnym rozliczeniu subwencji okazuje się, że tych pieniędzy na szkoły podstawowe i gimnazjum z subwencji brakuje nadal 250.000 zł. W związku z tym jesteśmy zmuszeni do takich racjonalnych wydatków, aby w tej kwocie budżetowej, którą mamy do dyspozycji zmieścić się. To był główny powód i dlatego taka sytuacja miała miejsce.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/151/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego podjęta została w następujący sposób:

13 głosów za

1 głos przeciw – M. Krzyżanowski

Ad. 8. Wprowadzenia do tematu dokonała Dyrektor Miejsko – Gminnego Zespołu Usług Oświatowych – Urszula Brycka.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/152/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. uchylająca uchwałę w sprawie utworzenia zamiejscowego oddziału przedszkolnego w Dąbrówce należącego do Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego Szkoły Podstawowej i Przedszkola Samorządowego w Kamieniu Krajeńskim podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 9. Wprowadzenia do tematu dokonał Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Kamieniu Krajeńskim – Łukasz Krawczyk.

J. Kucharski – Panie Prezesie, plan jest bardzo ambitny. Tak jak Pan powiedział do zrealizowania tego planu potrzebne są pieniądze. Przedstawił Pan mniej więcej jak to będzie wyglądać. Chciałbym teraz wiedzieć procentowo ile spółka jest w stanie wziąć na swoje barki, ile gmina, a ile muszą wzrosnąć taryfy czyli ile sam mieszkaniec będzie musiał więcej zapłacić, aby ten plan wykonać?

Ł. Krawczyk – tak jak przedstawiłem głównym źródłem finansowania są odpisy amortyzacyjne. Skupiamy się głównie na środkach własnych spółki, również z uzyskanego zysku z działalności wodociągowej czy działalności kanalizacyjnej. Ponadto jeżeli pewne ograniczenia będą powodowały, że nie będziemy mogli realizować tego planu w taki wymiarze to na pewno będziemy go aktualizować. Jeżeli chodzi o to jaki będzie miało to oddźwięk w stawkach za wodę i ścieki to na pewno w jakimś stopniu tak. Na komisjach wstępnie przedstawiłem, że ewentualna podwyżka cen wody i ścieków za 1 m³ będzie w wysokości kilku groszy. Inwestycje, które chcemy zrealizować są niezbędne, abyśmy mogli te usługi wykonywać w sposób ciągły, aby nie było jakiś nieprzewidzianych awarii i aby jakość wody dostarczana była do odbiorców pod odpowiednim ciśnieniem i aby parametry fizyko-chemiczne wody były spełnione. Plan ambitny. Wykonanie tego planu będzie realizowane przede wszystkim w ciągu roku i będzie to zgodne z planem przedstawionym w spółce. Wydaje mi się, że założenia jako takie mamy, natomiast wykonanie będzie tutaj realizowane w trakcie i jeżeli nic nie przeszkodzi będzie realizowane tak jak jest w planie. Plan może być aktualizowany i zmieniany tak jak przedstawiłem to w prezentacji.

J. Steinborn – chciałabym zapytać w jakim stopniu gospodarstwa domowe na terenie miasta objęte są tym centralnym odprowadzaniem ścieków czyli tą naszą linią kanalizacyjną? Jak wygląda sytuacja w Orzełku? Czy tam już wszyscy podłączyli się, ale przede wszystkim chodzi mi o Kamień Krajeński. Mam takie informacje, że część miasta nie jest jeszcze skanalizowana.

Ł. Krawczyk – większość na terenie miasta jest podłączona do kanalizacji sanitarnej i w Orzełku również.

J. Steinborn – a większość to jest ile?

Ł. Krawczyk – 95% na pewno.

J. Steinborn – czyli nie wszyscy.

Ł. Krawczyk – ci, którzy nie są podłączeni do kanalizacji sanitarnej z przyczyn technicznych odprowadzają ścieki za pomocą wozów asenizacyjnych i w ten sposób pozbywają się tych ścieków. Całość na terenie miasta Kamień Krajeński jest podłączona do kanalizacji sanitarnej.

J. Steinborn – kiedyś na zebraniu w Orzełku mieszkańcy ul. Chojnickiej pytali kiedy zostaną podłączeni i czy cokolwiek jest w planie. Tak naprawdę to jest Orzełek. Chodzi o odcinek od Pana Gwiździela w kierunku Orzełka, aby podłączyć te zabudowania. To osiedle nad jeziorem rozrasta się. Nie wiem czy te zabudowania od strony Pani Czapiewskiej są podłączone.

Ł. Krawczyk – z tego co wiem jest ustalony miejscowy plan zagospodarowania terenu i są plany budowy kanalizacji sanitarnej w tamtych miejscach. W dalszych planach gmina chce realizować inwestycje dotyczące budowy kanalizacji sanitarnej. Te inwestycje, które Państwu dzisiaj przedstawiłem spółka chce realizować od początku do końca. Jak Państwo wiecie skanalizowana ma być miejscowość Płocicz, ale również inne miejscowości, które ujęte są w planie aglomeracji Gminy Kamień Krajeński. Zabudowania w obrębie Orzełka również są ujęte. Gmina ma również w planach te zamierzenia inwestycyjne.

J. Wróblewski – to, że sieć wodociągowa w Orzełku jest w złym stanie mówiono już od dawna. Pamiętam jak Prezesem był jeszcze Pan Tadych to już wtedy była mowa, żeby jak najszybciej zmodernizować tę sieć wodociągową w Orzełku jeżeli ma ona zaopatrywać Orzełek, Obkas, Zamarte, Nową Wieś i Niwy. Teraz akurat tak się stało, że w tym roku doszło do tej katastrofy gdzie 26 godzin nie mieliśmy wody. Całe szczęście, że nie było mrozu. Gdyby mrozy były do -20 stopni to ta woda w beczkowie zamarzłaby. Beczkowóz był 2 razy. Najgorzej miały rodziny wielodzietne. Jak są 2 czy 3 osoby to wytrzymają. Uważam, że aby na przyszłość uniknąć takiej sytuacji to powinny jak najszybciej być połączone te 2 stacje wodociągowe Kamień Krajeński i Orzełek. Odnośnie tych kosztów inwestycyjnych to są to trochę wysokie koszty. Nie wiadomo konkretnie ile te stawki wzrosną, a co roku dajemy do ZGKiM 86.000 zł na powiększenie wkładu. Uważam, że powinno też mieć to wpływ na obniżenie kosztów. Proponowałbym, Panie Prezesie, aby te 2 sieci wodociągowe połączyć w pierwszym rzucie, a te pozostałe remonty zostawić na później, aby nie powtórzyła się sytuacja jaka miała miejsce na początku lutego.

K. Kiedrowicz – mam pytanie odnośnie podwyżki od osób, które nie są podłączone do kanalizacji. Pan wspomniał, że koszty będą wzrastały o kilka groszy, a tutaj jest wzrost o 25 zł. Co było tego przyczyną?

Ł. Krawczyk – może na początku postaram się odpowiedzieć na pytanie radnego Pana Wróblewskiego. Tak jak przedstawiałem to w tym wieloletnim planie jest ujęta inwestycja, która ma połączyć 2 systemy wodociągowe w Gminie Kamień Krajeński czyli w Kamieniu Krajeńskim i w Orzełku.

Spółka już w tej chwili realizuje to zadanie. Chcemy wykonać tę inwestycję, aby takie sytuacje jakie miały miejsce kilkanaście dni temu nie zdarzały się.

Jeżeli chodzi o pytanie radnego Pana Kiedrowicza nie rozumiem tego pytania.

K. Kiedrowicz – cena wywozu nieczystości podeszła o 25%.

Ł. Krawczyk – brak jest podstaw prawnych do tego, aby gmina mogła dotować właścicieli nieruchomości, którzy nie mogą być podłączeni do kanalizacji sanitarnej, a odprowadzają ścieki za pomocą wozów asenizacyjnych. Nie ma prawnych możliwości, które mogłyby pozwolić na to, aby dotować mieszkańców w jakiś sposób w wywozie nieczystości płynnych. Wcześniej Wojewoda zaskarżył uchwałę i w związku z tym nie możemy pozwolić sobie na to, żeby takie kolejne sytuacje miały miejsce więc te koszty związane z oczyszczeniem tych ścieków mają wpływ na ich podwyżkę.

K. Kiedrowicz – ja mam przy sobie fakturę. Ogólnie wzrósł sam wywóz ścieków. Na fakturze jest tylko wywóz, który wzrósł. Samo oczyszczenie ścieków zostało takie jakie było. Chodziło mi o to dlaczego cena tego wywozu tak wzrosła. Co było przyczyną?

Ł. Krawczyk – stawka została tutaj uśredniona. Jak Państwo wiecie wcześniej były 2 stawki. Zostało to uśrednione. Druga przyczyna jest taka, że ścieków wywożonych wozem asenizacyjnym w porównaniu z rokiem ubiegłym jest o prawie 1000 m³ mniej. Mniejsza ilość ścieków generuje większe koszty. Nieznacznie ta stawka za transport ścieków z terenu nieruchomości na oczyszczalnię wzrosła.

K. Kiedrowicz – ja mam duży zbiornik 10.000l i zamawiam dużą beczkę, a przyjeżdża mała beczka. Mała musi w miesiącu przyjechać 2 razy, a duża przyjechałaby raz. Nie byłyby niższe koszty?

Ł. Krawczyk – to nie ma żadnego znaczenia.

K. Warylak – może potem na ten temat porozmawiacie. Ta sprawa przecież na komisjach była wyjaśniana. Nie wiem czy Pan tego sobie nie zapisał, ale przecież było to na komisjach wyjaśniane.

E. Węglewski – Przewodniczący Zarządu Mieszkańców Kamienia Krajeńskiego - chciałbym odnieść się do dzisiejszej dyskusji. Myślę, że w związku z realizowanymi inwestycjami warto czasami dołożyć 3 grosze do m³. Wróć do budowanej kilka lat temu stacji uzdatniania wody w Kamieniu Krajeńskim. Dziś mamy wodę lepszą niż w butelkach w markecie. Mówię o czystości. Nie mamy sępoleńskiego problemu. Co jakiś czas mają problem z wodą. Myślę, że 2 czy 3 grosze to nie jest problem. Panie Burmistrzu, mam prośbę do osób, które zajmują się inwestycjami. Przeprowadza się inwestycję, na którą potrzebne są wysokie środki, a w efekcie nie podłącza się np. 100%, a 60%. Nie chcę być złośliwy, ale chcę przypomnieć, że prawo mówi, że

wszyscy powinni być podłączeni, a nawet mogą być nakładane kary. Kolega radny nie ma w Obkasi takiej możliwości i to jest co innego. Wszyscy bez wyjątku powinni podłączać się do kanalizacji.

J. Steinborn – Pan Prezes nie był na zebraniu wiejskim w Niwach. Poruszana była sprawa podłączenia do miejscowej oczyszczalni. W samej wsi są 3 gospodarstwa, które też nie są podłączone. Prawdopodobnie jest tak dlatego, że grawitacja nie pasuje. Na przyszłość należałoby zastanowić się czy pod względem ekonomicznym taniej byłoby podłączyć ich do sieci czy dofinansować im budowę oczyszczalni przydomowych. Sprawę tych gospodarstw należałoby załatwić.

Ł. Krawczyk – jest wyłącznie możliwość podłączenia tych gospodarstw za pomocą systemu niegrawitacyjnego. Oczywiście jest to do przeanalizowania czy jest to opłacalne pod względem ekonomicznym.

Wypowiadając się na temat wkładu finansowego do spółki chciałbym Państwu Radnym wyjaśnić tę kwestię. Wkład finansowy do spółki jest przede wszystkim na spłatę pożyczki z WFOŚiGW na modernizację stacji uzdatniania wody w Kamieniu Krajeńskim. Są to raty, które gmina nam finansuje. To na te potrzeby ten wkład finansowy jest realizowany. Odsetki płaci spółka z działalności. Ten wkład do spółki nie ma na celu dotowania spółki, ale spłatę zobowiązań, które w tym przypadku realizuje gmina.

K. Warylak – jeżeli chodzi o przydomowe oczyszczalnie ścieków to przekazane zostało to właściwemu pracownikowi celem bieżącego monitorowania. Jeżeli pojawią się środki to czynione będą kroki w celu ich pozyskania. Jesteśmy zainteresowani tym tematem.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/153/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2017-2019 podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 10. Wprowadzenia do tematu dokonał Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Gospodarki Komunalnej – Andrzej Mazur.

A. Atamański – czy ten plan umieszczony był na stronie internetowej, tak aby mieszkańcy, którzy pracują mogli się z nim zapoznać?

A. Mazur – chciałbym nadmienić, że to ustawa określa tryb formalno – prawny uchwalania planu. Jest wyłożenie, które trwało od 27 października. Jest określony tryb, który mówi, że 7 dni wcześniej musi ukazać się w prasie. Myślę, że ukazało się to około 20 października. Wyłożenie miało miejsce do 28 grudnia wraz z wnoszonymi uwagami. Powiedziałem, że nie przyszli mieszkańcy Kamienia Krajeńskiego, ale przyjechali mieszkańcy Bydgoszczy,

którzy nie złożyli uwag. Musimy zachować odpowiedni tryb. Myślę, że możemy dodatkowo umieścić gdzieś na stronie, tak aby było to czytelne i dostępne.

A. Atamański – mieszkańcom mogą nie odpowiadać godziny, ponieważ mogą być w tym czasie w pracy.

A. Mazur – uwzględniając to wszystko wydłużyłem to wyłożenie prawie o miesiąc. Myślę, że w ciągu 2 miesięcy powinno się znaleźć czas. Mieszkańcy powinni się tym interesować. Możemy zrobić dodatkowe zamieszczenie na stronie internetowej, ale stronę formalno – prawną odnośnie BIP Gminy Kamień Krajeński musimy zachować.

A. Atamański – nie chciałbym usprawiedliwiać mieszkańców. Złożyłem takie zapytanie.

B. Januszewski – usługi uciążliwe i nieuciążliwe. Powinno być konkretnie zapisane co można, a czego nie. Taka jest moja uwaga. Chciałbym zapytać o zastosowanie paliwa niskoemisyjnego czyli drzewo i węgiel odpada?

A. Mazur – drzewo jak najbardziej może być.

B. Januszewski – mam jeszcze jedno pytanie czy w razie scalenia działek mieszkaniowa i mieszkaniowo – usługowa to czy nie wymaga się żadnych ustaleń? Z której działki zasady będą obowiązywać?

A. Mazur – jeżeli miejscowy plan zagospodarowania nie dopuszcza scaleń to nie można robić czyli nie można połączyć 2 działek. W ogóle nie można łączyć działek o innej funkcji terenu. Po to mówi się o scalaniu nieruchomości, aby je podzielić. Kształty mogą być różne. Najpierw robi się scalanie, a potem podział. Jeżeli plan nie dopuszcza podziału i scalania to nie ma takiej możliwości. Nie można łączyć funkcji terenu.

B. Januszewski – szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału nieruchomości objętych planem miejscowym nie wymaga ustalenia.

A. Mazur – ponieważ są odrębne przepisy, ustawa o gospodarce nieruchomościami, prawo geodezyjne i kartograficzne, która mówi w jaki sposób i kiedy dokonuje się połączenia, scalenia i podziału. To co jest zawarte w ustawie nie przerzuca się do rozporządzeń czy uchwał niższego rzędu.

B. Januszewski – to jest tak jakby w ogólnym zarysie.

A. Mazur – należy to do szczegółowych rozwiązań.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/154/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pomiędzy ulicami Stanisława Wyspiańskiego i Henryka Sienkiewicza w Kamieniu Krajeńskim podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 11. Wprowadzenia do tematu dokonał Skarbnik Miasta i Gminy Kamień Krajeński – Piotr Gustyn.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/155/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kamień Krajeński na lata 2017-2027 podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 12. Wprowadzenia do tematu dokonał Skarbnik Miasta i Gminy Kamień Krajeński – Piotr Gustyn.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/156/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 2017 podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 13. Wprowadzenia do tematu dokonali Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/157/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim za 2016 rok podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 14. Wprowadzenia do tematu dokonali Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/158/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2017 rok podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 15. Wprowadzenia do tematu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim – Kazimierz Warylak.

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Kazimierz Warylak przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXV/159/2017 Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim z dnia 23 lutego 2017 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim na 2017 rok podjęta została jednogłośnie 14 głosami za.

Ad. 16. Odpowiedź na interpelacje.

W. Głomski – jeżeli chodzi o drogę w Dąbrówce to jest to zbyt duża inwestycja. W tym roku na pewno nie będzie. Przy następnych budżetach będziemy musieli pomyśleć o ujęciu tego zadania. Od wsi do samego osiedla musiałyby być droga zalana. Na dzień dzisiejszy będziemy musieli remontować, łątać tę drogę.

Jeżeli chodzi o utwardzenie placu przed sklepem w Dąbrówce musimy zobaczyć kto jest właścicielem tego placu.

Pani Steinborn złożyła dziś bardzo dużo interpelacji. Zwrócimy się do lasów o partycypację w kosztach naprawy dróg zniszczonych przez lasy.

Jeżeli chodzi o przeładunek drewna w centrum wsi szkoda, że nie zostało to od razu zgłoszone. Byśmy wówczas interweniowali. Jeżeli już to robili to ich obowiązkiem było pozostawić plac w takim stanie w jakim go zastali.

Jeżeli chodzi o prędkość samochodów wywożących drewno z lasów to należało do nas zadzwonić. Poinformowalibyśmy policję, aby zainterweniowali. Odnośnie patroli policji podobny przypadek był w Jerzmionkach. Mieszkańców prosili o policję, a ponad 50% mandatów za szybkość zapłacili mieszkańcy.

Jeżeli chodzi o odprowadzanie wód z centrum wsi to mamy umówione z mieszkańcami Orzelka, że gmina zakupi rury, a mieszkańcy to zasypią i w ten sposób będzie usunięta awaria.

W sprawie wywozu odpadów komunalnych wystosujemy pismo do ZGKiM. Myślę, że na następnych komisjach Rady Miejskiej będę to mógł szczegółowo przedstawić.

Pan Kiedrowicz pytał o ograniczenie prędkości przy wjeździe do Obkasu osiedla. Chcieliśmy tam wstawić znak droga osiedlowa i automatycznie byłoby ograniczenie prędkości do 20 km/h.

Pan Januszewski pytał o pałac w Radzimi. Prawdopodobnie właściciele upominają się o zwrot tego pałacu. Jest to w gestii agencji.

Z kolei jeżeli chodzi o baraki w Radzimi jest to bardzo słuszne stanowisko. Zwracaliśmy się z pismami o przekazanie tego celem zagospodarowania. Niestety odmówiono nam przekazania tego budynku. Ponowimy pismo w tej sprawie.

W sprawie uskoków za i przed mostem w kierunku Radzimia wystosujemy pismo do Dyrektora Zarządu Drogowego o usunięciu tych zapadnięć drogowych.

Pani Kalla mówiła o drodze w Płociczu. Tam też powinniśmy pomyśleć o nowym asfalcie. Będzie to tak jak w przypadku Dąbrówki. Na dzień dzisiejszy będziemy na bieżąco remontować, a w przyszłym roku spróbujemy umieścić jakąś inwestycję czy Dąbrówkę czy Płocicz. Na drugi rok postaramy się jakąś inwestycję umieścić w budżecie. Zobaczymy na ile budżet nam pozwoli.

Pani Steinborn mówiła też o 3 posesjach w Niwach. Zmierzymy się z tym problemem. Przedstawimy tę sprawę ZGKiM. Zobaczymy jakie będzie rozwiązanie czy dofinansowanie oczyszczalni przydomowych czy po prostu przepompownie i podłączenie do aktualnej oczyszczalni ścieków w Niwach.

Ad. 17. Zapytania i wolne wnioski.

E. Stryzyk – nadchodzi wiosna, a drogi nasze są jakie są. Czy możemy liczyć na jakieś kruszywo? Czy będzie równiarka?

W. Głomski – teraz jeszcze nie, ponieważ poszłoby to wszystko w błoto.

E. Stryzyk – ja myślałem, żeby to było gdzieś na kupie składowane.

W. Głomski – myślę, że będzie to bezpośrednio. Tam gdzie będziecie potrzebowali tam będziemy te zestawy wysypywać. W tej chwili musi jeszcze obeschnąć.

E. Stryzyk – ja mówiłem tak już zapobiegawczo.

W. Głomski – jestem w podobnej sytuacji. Mam w samochodzie takie odpowiednie buty i wtedy idę do domu.

B. Januszewski – chciałbym jeszcze coś powiedzieć w sprawie pałacu i tego biurowca w Radzimi. Ja uważam, że dalej trzeba powiadamiać, że to zaczyna się walić. W sprawie tego baraku niech Pan Burmistrz nie odpuszcza. Za 2 czy 3 lata nie będzie już o co walczyć, a można by tam zrobić kilka mieszkań.

W. Głomski – spróbujemy.

K. Kiedrowicz – Pani Steinborn wspomniała o wywozie drzewa. Ja też mam taką drogę. Może daliby jakiś żużel, a my sami byśmy to rozwieźli. Czy lasy mogłyby dostarczyć zestaw czy dwa?

W. Głomski – spróbujemy. Napiszemy pismo z prośbą o pomoc w naprawie dróg, które zniszczone zostały przez samochody wywożące drzewo.

St. Drogoś – pałac w Radzimi podlega pod Agencję Nieruchomości Rolnych czyli Skarb Państwa, a nie Wojewodę. Dopiero Minister ma prawo interweniować w tej sprawie. Myśmy próbowali odłączyć te baraki, ale tam jest dzierżawca. Dzierżawa jest do końca 2017 roku. Potem podejrzewam, że

będzie rozpisany przetarg. Z tego co wiem będzie tam możliwość partycyipowania tych gruntów na mniejsze i wydzierżawiania tego. Odnosnie pałacu to jeżeli są sprawy roszczeniowe to nikt tego nie ruszy. Można spróbować wystąpić do agencji. Dyrektorem jest Pan Smytry. Jest to w miarę rozsądny człowiek. Jeżeli działać to w tej chwili przed planowanym połączeniem ANR i ARR. W kwestii pałacu jeżeli są sprawy roszczeniowe to nikt tego nie ruszy. Może prędzej uda się z tym barakiem.

B. Januszewski – Panie Burmistrzu, niech Pan tego nie odpuszcza. To się wali, a nie można nic z tym zrobić. Ja się z taką postawą nie zgadzam.

St. Drogoś – dzierżawca odpowiada za te budynki, a że dzierżawcy nikt nie sprawdza to nie jest wina nasza, ani Burmistrza, ale agencji, która pozwala na dewastację danych obiektów. Dzierżawca dzierżawi i grunty i budynki i to on za to odpowiada. Jego nikt nie sprawdza i tutaj jest problem.

W. Tetzlaff – sołtys wsi Witkowo – tydzień temu na zebraniu wiejskim w Witkowie wnioskowałem o ograniczenie prędkości do 40 km/h. W tej chwili na prawie 2/3 odcinka drogi z Witkowa do Kamienia Krajeńskiego jest ograniczenie prędkości do 40 km/h. Ta droga po prostu w ciągu tygodnia rozsypała się. Od Pana Gappy do Witkowa prawie przestała istnieć. Co dalej teraz z tym zrobić? Jest tragedia.

W. Głomski – skierujemy pismo w tej sprawie, a nawet będę chciał spotkać się z Dyrektorem Eckertem, żeby być na bieżąco. Ja już monitorowałem w sprawie tej drogi.

W. Tetzlaff – sołtys wsi Witkowo – oprócz krajówki to jest chyba największy na tej drodze ruch ciężarowych samochodów w Gminie Kamień Krajeński. Wczoraj przejechało około 10 samochodów z drewnem. Ta droga nie jest przystosowana dla takich samochodów. Tam powinny jeździć osobówki. Jak będzie tak dalej to chyba do Kamienia Krajeńskiego będziemy jeździli bocznymi drogami.

W. Głomski – część ruchu kołowego ucieka z głównych dróg. Zrobili sobie skrót przez Witkowo, a ta droga nie była przygotowana na tak duży ciężar.

T. Kalla – sołtys wsi Płocicz – co dalej z kasztanami przy drodze powiatowej? Dwie korony zostały ścięte. Gałęzie zostały zrzucone na bok i załoga uciekła. Dwa następne stoją. To ma tak zostać?

W. Głomski – kto prowadzi ścinę tych drzew?

T. Kalla – sołtys wsi Płocicz – powiat, a dokładnie wykonawca wyłoniony w przetargu.

Druga sprawa, czy jest możliwość pozyskania numeru do tego schroniska w Sępólnie Krajeńskim? W niedzielę miałem u nas we wsi taki przypadek. Ktoś podrzucił owczarka niemieckiego. Od rana biegał. Zaczepiał

ludzi idących do kościoła. Potem atakował przy blokach. W końcu policja zabrała go do tego schroniska do Sępólna Krajeńskiego. Miałem mnóstwo telefonów i nie wiedziałem co zrobić.

W. Głomski – szkoda, że nie spisaliście numeru rejestracyjnego pojazdu.

T. Kalla – sołtys wsi Płocicz – ale nikt nie wie kto to. Ktoś go podrzucił, bo to nie był pies od nas. Ja w miarę znam wszystkie psy we wsi i na wybudowaniu.

W. Głomski – my mamy podpisaną umowę z Chojnicami. Możemy zapytać Sępólno Krajeńskie czy chcieliby z nami współpracować.

T. Kalla – sołtys wsi Płocicz – przecież jako gmina dajemy pieniądze na schronisko do Sępólna Krajeńskiego.

K. Warylak – do Chojnic, a nie do Sępólna Krajeńskiego.

T. Kalla – sołtys wsi Płocicz – to niech z Chojnic przyjadą. Przecież każda gmina daje pieniądze.

P. Binger – właściciel był już po tego psa.

K. Warylak – w związku z wyczerpaniem porządku sesji, zamykam obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim.

Dziękuję wszystkim za przybycie.

Na tym obrady XXV Sesji zakończono.

Protokołowała
/-/ Izabela Turzyska

P r z e w o d n i c z ą c y
Rady Miejskiej
/-/ Kazimierz Warylak